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BÁO CÁO

Kết quả công tác thi hành án  dân sự năm 2015 

và nhiệm vụ, giải pháp năm 2016


    Thực hiện công văn số 323/HĐND-TT ngày 27/10/2015 của Hội đồng nhân dân huyện Châu Thành về việc chuẩn bị báo cáo thông qua kỳ họp thứ 15-HĐND huyện – Khóa X; căn cứ nhiệm vụ chuyên môn của ngành Thi hành án dân sự theo kế hoạch năm 2015. Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành báo cáo kết quả công tác thi hành án dân sự năm 2015 và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2016 như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC

 Ngay sau khi được giao chỉ tiêu nhiệm vụ năm 2015, đơn vị đã xác định mỗi cá nhân cần phải nổ lực hết sức mới đạt chỉ tiêu được giao đến cuối năm. Đây là chỉ tiêu ngành thi hành án do Quốc hội giao nên đơn vị đã thực hiện các biện pháp chỉ đạo, điều hành quyết liệt, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát tiến độ và việc giải quyết án của Chấp hành viên, chỉ đạo thực hiện tốt công tác rà soát, phân loại án; thường xuyên bám sát cơ sở, chủ động tham mưu, đề xuất Ban chỉ đạo thi hành án tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thi hành án.

 Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo của Tổng cục, Cục thi hành án dân sự tỉnh về việc triển khai và thực hiện các nội dung của Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/7/2015 Lãnh đạo đơn vị có triển khai đến toàn bộ công chức nghiên cứu, áp dụng theo đúng quy định của Luật và các biểu mẫu thay đổi cho phù hợp với thực tế. Cùng với đó áp dụng Nghị định số 62/2015/NĐ-CP có hiệu lực thi hành 01/9/2015.

II. KẾT QUẢ THI HÀNH ÁN:
1. Kết quả thi hành án dân sự về việc và về tiền 12 tháng năm 2015 (từ ngày 01/10/2014 đến ngày 30/9/2015)
* Về việc:  
- Tổng số thụ lý là 1.885 việc. Trong đó: Cũ chuyển sang là 420 việc; thụ lý mới 1.465 việc. Kết quả xác minh, phân loại thì có: 1.592 việc có điều kiện giải quyết, 293 việc chưa có điều kiện giải quyết. 

Trong số có điều kiện, đã giải quyết xong 1.453 việc, đạt tỷ lệ 91,27% (so với chỉ tiêu được Quốc hội giao là 88%, cao hơn 3,27%). So với cùng kỳ năm 2014, giảm 294 việc (16,83%) và giảm 0,53% về tỷ lệ. So với Nghị quyết của Huyện ủy, HĐND huyện giao 88% vượt 3,27%.

Số việc đang tiếp tục thi hành là 432 việc.

* Về tiền:

 - Tổng số tiền thụ lý là 48.897.138.242 đồng. Trong đó: Cũ chuyển sang là 23.818.090.912 đồng, thụ lý mới 25.079.047.330 đồng. Kết quả xác minh, phân loại: 26.455.968.626 đồng có điều kiện giải quyết; 22.441.169.616 đồng chưa có điều kiện giải quyết. 
Trong số có điều kiện, đã giải quyết xong 22.955.843.977 đồng, đạt tỷ lệ 86,77% (so với chỉ tiêu Quốc hội giaolà 77%, cao hơn 9,77%). So với cùng kỳ năm 2014, cao hơn 3.617.569.086 đồng (18,71%) và cao hơn 2,53% về tỷ lệ. So với Nghị quyết của Huyện ủy, HĐND huyện giao 77% vượt 9,77%.

Số chuyển kỳ sau là 25.941.294.265 đồng, tăng 2.123.203.365 đồng (8,91%) so với số tiền còn phải giải quyết của năm  2014 chuyển sang năm 2015.

Trong năm 2015 thi hành án dân sự thu nộp ngân sách 1.156.998.172đồng
- Về kết quả tổ chức cưỡng chế thi hành án, từ ngày 01/10/2014 đến hết ngày 30/9/2015, cơ quan thi hành án dân sự đã ra quyết định áp dụng biện pháp cưỡng chế thi hành án đối với 06 trường hợp, giảm 17 trường hợp so với cùng kỳ, do có 02 trường hợp đương sự tự nguyện thi hành án, nên thực tế số việc phải tổ chức cưỡng chế là 04 trường hợp, giảm 18 trường hợp so với cùng kỳ, trong đó có 04 cuộc cưỡng chế có huy động lực lượng liên ngành.

2.  Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo:
- Công tác tiếp công dân: Hầu hết việc khiếu nại của đương sự đều gửi bằng đường bưu điện hoặc do các cơ quan ban ngành khác chuyển đến nên không có trường hợp nào tiếp công dân liên quan đến việc khiếu nại, tố cáo.
- Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự: Trong năm 2015, đơn vị nhận 02 đơn – 01 việc khiếu nại, nội dung khiếu nại hành vi cưỡng chế kê biên tài sản của Chấp hành viên, đã giải quyết xong.
3. Công tác phối hợp trong thi hành án dân sự

- Công tác phối hợp, chỉ đạo tổ chức thi hành hình phạt tiền và trách nhiệm dân sự của người phải thi hành đang chấp hành án phạt tù và việc xét giảm thời hạn chấp hành án phạt tù, đặc xá được thực hiện tốt.

- Tình hình, kết quả thực hiện các Quy chế phối hợp liên ngành: Quy chế phối hợp liên ngành số 14/2013/QCLN/BTP-BCA-TANDTC-VKSNDTC ngày 09/10/2014 của Bộ Tư pháp, Bộ Công an, Viện Kiểm sát nhân dân tối cao, Tòa án nhân dân tối cao; Quy chế phối hợp với Ngân hàng Nhà nước và kết quả xử lý các vụ việc thi hành án liên quan đến hoạt động tín dụng, ngân hàng; Quy chế phối hợp với Bảo hiểm xã hội Việt Nam theo chỉ đạo của BộTư pháp, Tổng cục THADS: Trên cơ sở các qui chế Chi cục đã triển khai cho cán bộ công chức đồng thời đã xây dựng qui chế phối hợp giữa Chi cục thi hành án, Tòa án, Viện kiểm sát và Công an trong việc phối hợp thi hành án dân sự trên địa bàn huyện.

4. Một số mặt công tác khác

- Được sự quan tâm lãnh chỉ đạo của cấp ủy, Ủy ban nhân dân huyện, sự phối hợp hỗ trợ của các ban ngành đoàn thể trong quá trình giải quyết án, nhất là trong công tác vận động, giáo dục, thuyết phục những việc án phức tạp. Các vụ việc thi hành án phức tạp, có vướng mắc đơn vị đã kịp thời báo cáo, tham mưu đề xuất Ban chỉ đạo thi hành án dân sự huyện. 

- Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện là trưởng Ban chỉ đạo thi hành án luôn quan tâm lãnh chỉ đạo công tác thi hành án dân sự, nhất là những việc án có khó khăn, vướng mắc. 

- Công tác phối hợp với các cơ quan, ban ngành khác ở địa phương trong quá trình giải quyết thi hành án đảm bảo chặt chẽ, kịp thời.

- Công tác thực hiện phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí: Được triển khai và thực hiện thường xuyên, hàng quý có báo cáo cho Huyện ủy, Ủy ban, Cục thi hành án tỉnh đúng thời gian quy định.

 - Công đoàn được duy trì hoạt động thường xuyên, đời sống vật chất và tinh thần được quan tâm. 

5. Những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân

a)  Tồn tại và hạn chế:

Số lượng án thụ lý hàng tháng của đơn vị nhiều, giá trị thi hành lớn, bình quân thụ lý mới mỗi tháng 122 việc/ tháng, mỗi chấp hành viên phải thi hành 377 việc/ năm; những án hụi, nợ phát sinh nhiều, các con nợ tìm hiểu pháp luật tẩu tán tài sản trước khi bị khởi kiện; số tiền thi hành án lớn đã thực hiện việc cưỡng chế kê biên tài sản nhưng chưa thể thi hành xong và do tâm lý ngại mua những tài sản trong thi hành án, bên cạnh đó do suy thoái kinh tế, một số vụ việc tài sản đã cưỡng chế kê biên bán nhưng chưa bán được. 

b)  Nguyên nhân:
Tài sản trong thi hành án đa số là Quyền sử dụng đất cấp cho hộ gia đình nên khi xử lý phải theo trình tự quy định dẫn đến kéo dài thời gian thi hành án; Tài sản kê biên bán đấu giá không có người mua, người phải thi hành án thi hành cho ngân sách nhà nước không tài sản, bỏ địa phương, không rõ địa chỉ...
  III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU NĂM 2016
  1. Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2016:
- Thực hiện việc chuyển sổ thụ lý năm 2016, phân công địa bàn phụ trách án cho Chấp hành viên, thư ký, công chức phù hợp với năng lực sở trường của mỗi đồng chí. Mỗi công chức cần tích cực, nêu cao trách nhiệm hơn nữa trong nhiệm vụ được giao, chủ động và vượt khó, tập trung đẩy nhanh tiến độ thi hành án đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu nhiệm vụ được giao.

- Ngay từ đầu năm chú trọng đẩy mạnh việc rà soát, phân loại án, tìm giải pháp thi hành án hiệu quả cho mỗi việc án, tác động liên tục đối với những án đông người, bức xúc; mỗi việc án đều xác định được giải pháp thi hành đúng pháp luật, khách quan, công bằng…cưỡng chế đối với những án có điều kiện nhưng qua vận động, giáo dục đương sự không tự nguyện thi hành; quản lý và cập nhật tốt hồ sơ thi hành án một cách thường xuyên, ổn định và có nề nếp về hoạt động hành chính, văn phòng tại đơn vị.

- Về chỉ tiêu nhiệm vụ cụ thể của ngành chờ sau khi Quốc hội thống nhất tại kỳ họp cuối năm 2015 giao chỉ tiêu cho ngành thi hành án dân sự cả nước sẽ xây dựng kế hoạch thực hiện chỉ tiêu cụ thể do Luật Thi hành án dân sự mới sửa đổi, một số chỉ tiêu không còn phù hợp.
2. Giải pháp :

- Lãnh đạo tăng cường và quyết liệt hơn nữa trong việc kiểm tra, giám sát, đôn đốc tiến độ thi hành án tại đơn vị.

- Tập trung nghiên cứu những điểm mới của Luật thi hành án dân sự (được sửa đổi bổ sung năm 2014) và Nghị định số 62/2015/NĐ-CP có hiệu lực thi hành từ 01/9/2015 để áp dụng giải quyết dứt điểm những việc án mà tài sản là quyền sử dụng đất cấp cho hộ gia đình.
Trên đây là báo cáo kết quả thi hành án dân sự năm 2015 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2016 của Chi cục thi hành án dân sự huyện Châu Thành báo cáo Hội đồng nhân dân huyện theo dõi, chỉ đạo./.

Nơi nhận:                                                                                       CHI CỤC TRƯỞNG 
- TT HĐND huyện (để b/c);


- Lưu: VT.    


                                                                                                    (đã ký)
       Nguyễn Hoài Phong
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